Losung und Erlauterung — BBO Quiz 27-1
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Ihr Partner wiederholt die eroffnete Farbe in der zweiten Runde.
Frage: Was bieten Sie jetzt?
Richtige Antwort: Pass

Sie haben 8 Punkte, Ihr Partner zeigt eine Minimum Er6ffnung und es gibt
keinen wirklichen Fit. Damit haben Sie keine Ambitionen fiir ein Vollspiel.

Deshalb wollen Sie das bestmdogliche Teilspiel machen, d.h. 24, und passen
einfach.

Was aber, wenn |hr Partner 3 gute Karten in Pik hat? Wirde man dann nicht
besser Pik spielen?

Mit einer geeigneten Hand kdnnte sogar das Vollspiel moglich sein. Vielleicht,
aber warum sollte der Partner 3 Karten in Pik haben? Und was macht man,
wenn er nur 1 Karte oder weniger in Pik hat?

Und selbst wenn der Partner 3 Karten in Pik hat, ist die Chance auf ein Vollspiel
sehr gering.

Und warum nicht 3&? Das ware neue Unterfarbe forcing und wirde eine starke
Hand zeigen, aber nicht notwendigerweise eine lange Trefffarbe. Es ist ahnlich
wie bei 4. Farbe forcing, aber man muss eine neue Unterfarbe bieten um die
Reizung fortzusetzen.



Die Hand des Partners konnte so aussehen:
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Sie sehen, dass 2 ¢ ein gutes Teilspiel ist, wahrend 24 in der Katastrophe

endet. Wenn Sie 3& bieten, muss lhr Partner sprechen und Sie kommen in der
Reizung zu hoch.

Zur Erinnerung:

e Waiahrend 14 vom Antwortenden 4 oder mehr Karten in dieser Farbe

zeigt, verspricht das Wiedergebot von 24 6 gute Karten, wenn der
Eroffner entweder seine erste Farbe wiederholt oder eine neue Farbe

nennt. Bietet der Eroffner in der zweiten Runde 1SA, ist das 2#4-Gebot in
Ordnung, da Sie jetzt wissen, dass er 2-3 Karten in Pik haben muss.

Genauso konnen Sie ein 2#-Gebot mit 5 guten Karten in Pik abgeben,

wenn Sie einen sehr schlechten Anschluss zu den Farben des Eroffners
haben.

e Beispiel 1: Sie haben a4 Kx ¥ Dxxxx ¢ xx #Dxxx als Antwortender bei
dieser Bietfolge:
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1 -1
1a - ?7?: lhr Wiedergebot ist 1SA und nicht 2%

14 —1SA
24 - ??:lhr Wiedergebot ist 24, ein Ausbessern, das keine 3
Karten in Pik verspricht.



e Beispiel 2: Sie haben axx ¥ KDxxxx ¢ Dx &Dxx als Antwortender bei
dieser Bietfolge:
o le-1e
o 1a -7??:lhr Wiedergebot ist 2% mit 6 guten Karten und 9-10F
o le-1e
o 2& -??: lhr Wiedergebot ist 2% mit 6 guten Karten und 9-10F



